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Posėdis įvyko 2021 m. vasario 22 d. 13.00–13.30 val.

Posėdžio pirmininkė – Angelė Jokubynienė, Etikos komisijos pirmininkė.

Posėdyje dalyvavo komisijos nariai: Audronė Augustėnienė, Stasys Jackūnas, Angelė

Jokubynienė, Irena Lobinienė, Asta Lukoševičienė, Danutė Užkurėlytė, Dalius Varnas.

Nedalyvavo: Petras Vagonis.

DARBOTVARKĖ:

1. Dėl Tarybos narių 2021 metų sausio mėnesio posėdžių lankomumo.

Pranešėja – Audronė Augustėnienė, Etikos komisijos narė.

2. Dėl Etikos komisijos 2020 m. veiklos ataskaitos.

Pranešėja – Angelė Jokubynienė, Etikos komisijos pirmininkė.

3. Dėl Vyriausiosios tarnybinės etikos komisijos rekomendacinių gairių savivaldybės

tarybos nariams dėl galimų interesų konfliktų valdymo. 

Pranešėja – Angelė Jokubynienė, Etikos komisijos pirmininkė.

4. Kiti klausimai.

1. SVARSTYTA. Tarybos narių 2021 metų sausio mėnesio posėdžių lankomumas.

Pranešėja – Audronė Augustėnienė, apžvelgė suvestinius sausio mėnesio Tarybos narių

(ne) dalyvavimo posėdžiuose duomenis. Informavo, kad posėdžių lankomumas geras, nelankymo

atvejai pavieniai, sisteminių nelankymų nėra. 

Detali Tarybos narių posėdžių lankomumo informacija skelbiama savivaldybės

interneto svetainėje (http://www.ukmerge.lt/ Taryba/Posėdžių lankomumas).

2. SVARSTYTA. Etikos komisijos 2020 m. veiklos ataskaita.

Pranešėja – Angelė Jokubynienė, Etikos komisijos pirmininkė supažindino su 2020 m.

Ukmergės rajono savivaldybės Etikos komisijos veiklos ataskaita (toliau – Ataskaita).

Diskutuota dėl galimų pastebėjimų Ataskaitai, dėl Ataskaitos pristatymo Ukmergės

rajono savivaldybės tarybai bei visuomenei. Konstatuota, kad pastebėjimų dėl Ataskaitos nėra.

NUSPRĘSTA: pritarti 2020 m. Etikos komisijos veiklos ataskaitai ir paskelbti ją

Ukmergės rajono savivaldybės interneto svetainėje.

3. SVARSTYTA. Vyriausiosios tarnybinės etikos komisijos rekomendacinės gairės

savivaldybės tarybos nariams dėl galimų interesų konfliktų valdymo. 

Pranešėja – Angelė Jokubynienė, Etikos komisijos pirmininkė informavo, kad

Vyriausioji tarnybinės etikos komisija (toliau – VTEK) yra pateikusi rekomendacines gaires

savivaldybių tarybų nariams dėl galimų interesų konfliktų valdymo (toliau – Gairės).

Diskutuota dėl Gairių pristatymo ir taikymo aspektų. Komisijos nariams kilo klausimų

dėl Gairių taikymo.
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Angelė Jokubynienė atkreipė dėmesį į Tarybos narių pasisakymus 2021 m. vasario 18

d. Tarybos posėdyje. Akcentavo, kad Tarybos nariams kylą klausimų dėl pareigos nusišalinti nuo

klausimų, kurie galimai susiję su jų privačiais interesais. Siūlė ieškoti galimybių organizuoti

mokymus šia tema. 

Komisijoje akcentuota, kad yra poreikis organizuoti atskirus Tarybos narių mokymus

dėl Gairių taikymo.

4. SVARSTYTA. Kiti klausimai.

Pranešėja – Angelė Jokubynienė, Etikos komisijos pirmininkė, supažindino su Tarybos

nario Kęstučio Jurkevičiaus 2021 m. vasario 11 d. kreipimusi. Kreipimesi teigiama, kad Kontrolės

komiteto pirmininkas Arūnas Dudėnas sąmoningai įtraukia į Kontrolės komiteto posėdžių

darbotvarkes klausimus susijusius su K. Jurkevičiaus darboviete, tokiu būdu priversdamas jį

nusišalinti nuo klausimo svarstymo ir sprendimo priėmimo.

Taip pat supažindino su 2021 m. vasario 18 d. Tarybos nario Arūno Dudėno prašymu,

kuriame prašoma komisijos ištirti Kęstučio Jurkevičiaus elgesio atitiktį Lietuvos Respublikos viešųjų

ir privačių interesų derinimo įstatymo 3 straipsnio 2, 3 dalies ir Lietuvos Respublikos politikų elgesio

kodekso 4 straipsnio 7 dalies nuostatoms. Prašymo autorius atkreipė dėmesį, kad K. Jurkevičius

galimai bando pasinaudoti savo kaip Tarybos nario pareigomis įtakoti, kad Kontrolės komitete nebūtų

svarstomi su jo darboviete susiję klausimai.

Asta Lukoševičienė išsakė pastebėjimą, kad Kontrolės komiteto darbotvarkėse svarstyti

ir kiti klausimai, kurie nebuvo susiję su K. Jurkevičiaus darboviete.

Stasys Jackūnas atkreipė dėmesį, kad komiteto nariai gali dėl galimų interesų konflikto

nusišalinti nuo nagrinėjamo klausimo. Išsakė pastebėjimą, kad nusišalinti nuo kitų darbotvarkės

klausimų nėra būtinybės. Jam pritarė komisijos narė Audronė Augustėnienė.

Bendru sutarimu prieita išvados, kad sudarytos darbotvarkės sudaromos laikantis visų

Ukmergės rajono savivaldybės tarybos veiklos reglamente nustatytų reikalavimų. Atkreiptas

dėmesys, kad galimas savalaikis atsižvelgimas į kitų komiteto narių pastebėjimus dėl darbotvarkės

sudarymo ir tvirtinimo.

Irena Lobinienė kalbėjo, kad tarp besikreipusių komiteto narių juntama nepakankama

komunikacija. Akcentuota tinkamos ir sklandžios komunikacijos svarba bei pagarbos kolegai

būtinumas. 

Siūlyta nepradėti Tarybos narių elgesio tyrimų.

NUSPRĘSTA:

1. nepradėti tyrimo dėl Tarybos nario Arūno Dudėno elgesio atitikties Lietuvos

Respublikos valstybės politikų elgesio kodekso nuostatoms;

2. nepradėti tyrimo dėl Tarybos nario Kęstučio Jurkevičiaus elgesio atitikties Lietuvos

Respublikos viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymo 3 straipsnio 2, 3

dalies ir Lietuvos Respublikos valstybės politikų elgesio kodekso 4 straipsnio 7 dalies nuostatoms;

3. apie priimtus sprendimus informuoti Tarybos narius Kęstutį Jurkevičių ir Arūną

Dudėną.

_____________________

Komiteto posėdžio metu daromas garso įrašas. Kilus abejonių dėl protokolo turinio, su

posėdžio garso įrašu galima susipažinti Sekretoriate.

Posėdžio pirmininkė Angelė Jokubynienė

Protokolą rašė Kristina Ridzevičienė
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